
egész Európa számára a német 
választások. Nem azért intő példa, 
mert a kampós kereszt horgai cu- 
darul megkoptak, sem nem azért, 

mert a kommumnisták hatalmasan 
edőretörtek, hanem intő példa az- 
irt, hogy a lelkek nincsenek egyen- 
ulyban és ha nincsenek, akkor 
áratlanul a borzalmak sötét éj- 
zakája fogja elönteni a konti- 
henst. Olyan sötét éjszaka, amely- 
nek áthatolhatatlanságából későre 
fog elővillanni a napsugár. Ha a 
történelem valamikor objektiven 
és hazugságok nélkül jegyzi fel 
1919-től nem tudjuk meddig a his- 

i t, akkor 

Elnevezhetik 
majd ezt a korszakot a tébolyo- 
dottak, a mételyezettek korszaká- 
naák, mert az idő sulya, az idők 
van lendülete soha még példát nem 
találó módon kavarog. A nagytőke 
vaskos bornirtsággal nem akar ter- 

ta ki a kenyeret adó szerszámot. 
De ha van is termelés, akkor ez 
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minden 
fog találni jelző- 

melni és a munkáskezek igen sok 
milliójából szinte észnélkül rabol- 

gelt!" mai számában elsőnek 

hamisitási bünügyben. 
Stern Albert hozta össze a bélyeg- 

Ccso olódtak a 

i abban aktiv. részt vettek, rájöttek, 
üzletnek 

igérkezik, ha a 
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Minden este megjelenő fügyetlen politikai napnag 
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Le kell förni a nagytőke uzsoraár politikáját 
BUCURESTI. Madgearu pénz- 

ügyminiszter tegnap értekezletre 
hivta össze az ország iparának Bu- 
karestben levő képviselőit. A pénz- 
ügyminiszter ezen a gyülésen fel- 
tünéstkeltő bejelentést tett. Töb- 
bek között azt mondotta, hogy 

eljött az ideje annak, amikor 
feltétlenül le kell törni az ipari 
kartellek és szindikátusok ár- 

politikájának kinövéseit. 
A pénzügyminiszter kijelentette, 

hogy bizottságot akar létesiteni, 
amely az összes szakmákban 

megállapitaná a nyersanyag és 
a munkadijak, ugyszintén a 

összegeit és ezek összevetéséből 
olyan árakat alakitana ki, ame- 
lyek egyrészt biztositanák az 
illető szakmák normális ha- 
szonszerzési lehetőségét, más- 

többi üzemi költségek pontos 

részt azonban megszüntetnék 

a spekulációs tultengéseket. 
Az egybegyültek között a pénz- 

ügyminiszteri szándék vegyes ér- 
zelmeket váltott ki. 
Madgearu pénzügyminiszter el- 

möklete alatt tegnap a szakreferen- 
sek bevonásával megbeszélés volt a 
minisztériumban. A tanácskozáson 
a költségvetéssel kapcsolatos kér- 
dések kerültek megvitatás alá. A 
Dimineata szerint mindaddig, amig 
a pénzügyi kérdésekre vonatkozó 
genfi tárgyalások ki nem alakul- 
nak, nem lehet végleges költségve- 
tést létrehozni. A lap valószinünek 
tartja, hogy a pénzügyminiszter a 
költségvetést egyelőre hónapról- 
hónapra lesz kénytelen megállapi- 
tani. 
A pénzügyminisztériumban teg- 

nap ült össze 

Egymást is becsanták az ament provokatőrök 

Hurokra került Fischer szamosujvári hutorgyáros, 
a bélyenhamisitás éptelmi szenzője is 

ELUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 

je- 
lentettük, hogy Pastia vizsgálóbiró- 
nál kihallgatásra jelentkezett Stern 
Albert és Fischer Albert a bélyeg- 
panama eddig még kihallgatatlan 
két szereplője. Stern kihallgatása 
alig 25 percig tartott, amikor is 
Pastia vizsgálóbiró meglepetés 
szerüen Stern Alhbertet szamos- 

ujvári butorgyáros kihallgatá- 

aki szintén ágent provokatőri sze- 

repet vállalt az ominózus bélyeg- 
Fischert 

hamisitókkal, akik állitásuk 
rint 

Fischer unszolására kezdtek 
hozzá a tulajdonképpeni ha- 
misitáshoz, amely Fischer sze- 
replése előtt csak terv gyanánt 
élt a bélyeghamisitók elképze- 

lésében. 
Stern és Fischer, miután bekap 

bélyeghamisitásba. ss 

sze- 

hogy sokkál biztosabb 
hamfsitók felé 

megjátszák a büntársat, de ugyan- 

1, csak egyoldalu produkcióval a jö- 
cs vő háboru arzenáljait, municiós 

raktárait tömi meg és az ágyugyá- 
iny rak részvényei értéke duzzad meg 
vár hatalmas értékké. És ebben a 
sz- kaoszban föld alatt és föld felett 
a olyan szélsőségek dübörögnek vé- 

en ig a világon, amelyek megremeg- 
ar- tetik minden olyan embernek hi- 
len tét és akaratát, aki élni akar, aki 
hi- szeretnme. Ennek az egyoldalu ter- 
sal melésnek az átka éppen olyan el- 

an rettentő, mint a négy és fél éves 
világháboru termelése. Akkor is 

- mundért, Manlichert. kézigránátot 
. gyártottak mindenfelé és megállt 
1! minden más olvan termelés vagy 

legalábbis" leésökkent olyan mér- 
téküre, amelynek eredménye. a 
hetég nyomertés a pusztitó éhség 

- voltés maradt. Vigyázat, mert bajl 
"an. Véres események vetik előre 

ek a vástae fekete vér árnyvékát. A 
egyengült emberiség. legvengült 
izmát még egy uütolsó nekiruensz- 

in kodását fesziti. Az emberek milliói- 
nak lelkében a vad gyülőlet or, 
kánja tombol. Mindenki. azt mond- 
ja. hogy már rosszabb nem lehet, 

mindenki abban a tudatbari él, 
1 hogy vesziteni valója nincs és va 

t lhmi készül. A gvülölet pedis nem 
Tössz tanácsadó, hanem nindenre 

ét szánt cselekvő. 

jakkor feljelentést tesznek a ható- 
ságokuál, ahonnan a törvények ér- 

telmében bizonyos prémium illeti 
meg a feljelentőket. 

Stern és Fischer egymás meg- 
kerülésével külön-külön keres- 
ték a hatóság felé az összeköt- 
tetést. Ettől kezdve, mint agent 
provokatőrök, kettős szerepet 
töltöttek be s egyik nem tu- 
dott a másik meunkájáról és 
egymást is jelentéseikben ala- 

posan befeketitették. 

Fischer Albert kihallgatása több 
órán keresztül tartott. A vizsgáló- 
biró délután négy órakor kezdte 
meg a kihallgatást, de este kilenc 
órakor egy óra hosszat felfüggesz- 
tette a kihallgatást, majd 10 óra- 
kor ujra folytatta azt s éjjel 12 
órakor fejezte be, amikoris a ki- 
hallgatás azzal ért véget, hogy 

Fischer Albert is Stern Albert 
sorsára jutott s bekerült az 

"ügyészség fogházába. 

Mindkét agent provokatőr előze-, 
tes letartóztatása egyelőre csak két 
napra szól, amikoris a szembesité-i 
sektől és a körülményektől függ 
majd, hogy a vizsgálóbiró szabad- 

lábna helyezi őket, vagy pedig ki 
hirdeti ellenük a 30 napos vizsgá-, 

lati fogságot. 

az álláshalmozási törvény ke- 
resztülvitelével foglalkozó bi- 
zottság, amely a törvény hatás- 
körét mennél szélesebb köztiszt- 
viselői kategóriákra szándé- 

kozik kiterjeszteni. 

A bizottság ülésén elhangzott vé- 
lemények során az a határozat ala- 
kult ki, hogy 

az álláshalmozási törvény ér- 
vényét az egyetemi tanárokra 

is kiterjesztik. 

A pénzügyminisztériumhoz be- 
érkeztek már a szabálytalanuil ki- 
nevezett tisztviselőkre és más le- 

1 épithető kategóriákra vonatkozó 

kimutatások. A táblázatokat a le- 
épitések foganatositása előtt a 
pénzügyminiszter személyesen fog- 
ja felülvizsgálni. 

Magyarországnak joga 
van a biztonsági garan- 

ciákhoz - mondotta 
Benes 

PRÁGA. Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszter tegnap nagy beszédet 
mondott a lefegyverkezési kérdés- 

ről a prágai külügyi bizottságban. 
Európa nemzetközi helyzete ve- 
szélyes, - mondotta Benes - de 
ha a felmerült kérdésekben objek- 
tiven vizsgálódunk, meg kell álla- 
pitanunk azt és elismerni, hogy a 
biztonság kérdése minden állam- 
nak egyformán szabadságjoga, El 
kell ismerni ezt, például Magyar- 
országgal szemben is, amely biz- 
tonság szempontjából igen sulyos 
helyzetben van. Magyarországnak 
ugyanis az a helyzete, hogy egy 
konfliktus esetén többszörösen 
nagy tulerő veszi körül, amely ka- 
tasztrófális lehet számára. Minden 
népnek joga van arra, hogy nyu- 
galomba és biztonságban élhessem 
és ez a nyugalom és biztonság jo- 
ga Magyarországtól sem tagadható 
meg, melynek részére e kérdés ked- 
vező elintézése, legvitálisabb érde- 
keinek védelmét, jelenti: Benes ez- 
után Csehszlovákia külkereskedel- 
mi kérdéseivel foglalkozott, majd, 
leszögezte, hogy Csehszlovákiai vi- 
szony a szomszéd államokkal szenm 
ben jónak nevezhető. 
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Autósbanditák törtek be 
két üzlelbe 

Lelőttéka kereskedő nejét sortüz- 
zel mevöltek egy rendörfelügyelőt 

BUCURESTI. A tegnap éjszaka 
Sebe Miklós Sebastianu-uccai laká- 
sa előtt egy autó állott meg, mely- 
ből három ismeretlen egyén szál- 
lott ki. Sebe még nem volt lefe- 
küdve s látta, amint a három em- 
ber a lakásával szemben levő rak- 
tárba bemegy és néhány hámot 
hoz ki. Sebe kihivta a feleségét is, 
akinek megmondta ugyan, hogy 
zajt ne csináljon, az asszony mind- 
amellett megfeledkezve magáról, 
kiabálni kezdett. Erre az ismeret- 
len betörők beugrottak autójukba 
és onnan több revolverlövést adtak 
le az udvaron álló házaspárra. 

Az egyik golyó az asszony- 
nak jobboldalába furódott. A 
mentők szállitották kórházba, 

ahol mütétet hajtottak rajta 
végre. 

A banditák nem elégedtek meg 
ezzel. hanem autójukkal a város 
másik felére mentek és ott Drago- 
mirescu trafikjába akartak beha- 
tolni. Gyémánttal kivágták az üveg 
táblát s éppen abban a pillanat- 
ban, amikor az ablakon másztak 

be, a tulajdonos észrevette őket. A 
banditák visszahuzódtaik az ablak- 
ból, de már késő volt. mert Budiu 
János rendőrfelügyelő, aki éppen 
a szolgálatos rendőröket vizsgálta 
felül. akkor ért a Dragomirescu 
trafikja elé, meglátva a banditákat 
sipjába fuljt segitségért. 

De mielőtt a segitség jöhetett 

volna, a bandíták sortüzet bo- 
csátottak a rendőrfelügyvelőre, 

ugyhogy öt golyótól találva, a 
rendőrfelügyelő holtan terült 

el az ucca kövezetén. 
A banditák erre felugráltak autó- 
jukba és gyorsan eltüntek az éisza- 
kában. Nemsokára megjelentek a 
helyszinen a mentők és a hatóság, 
akik Budiu Jánost a hullaházba 

szállitották. 
Az autós banditák vakmerősé- 
ge óriási megdöbbenést kel- 

tett a fővárosban. 

Térdenállva könyörgött életéért 
az álarcos banditáknak egy ke- 
reskedő felesége, de mégis meg- 
ölték és az üzletét kirabolták 

CERNAUTI. Az éjjel 11 óra felé 
több jól felfegyverzett álarcos ban- 
dita behatolt Banila községben 
Casa Sámuel kereskedő lakására. A 
kereskedő felesége és családja már 
ágyban voltak. A kereskedő is ké- 
szült lefeküdni. A banditák, amint 

betörtek a szobába, azonnal össze- 
kötözték a kereskedőt, a száját be- 
tömték, majd a másik szobába ha- 
tolva, a feleségét halállal fenyeget- 
ték, ha nem adja elő a pénzt. 

Az asszony térdenállva kö- 
nyörgött a banditák előtt, 
hogy ne bántsák őket, mert 

Erre a banditák egyszerüen meg- 
ölték a kereskedő feleségét, majd 
verni kezdték a kereskedőt, amig 
az teljesen eszméletlen állapotban 
terült el lakásának padlóján. 
Majd felkutatva az egész házat, 

9500 lej készpénzt s az összes ér- 
tékes holmikat magukhoz véve az 
éj leple alatt eltüntek. A helyi 
csendőrség széleskörü nyomozást 
inditott a vakmerő rablók kézre- 
keritésére. 

A munkáshalálért felelősségre 
vont kolozsvári C. F. R. mérnőkőöt 

felmentette a biróság 
CLUJ.KOLOZSVÁR. Sápadtarcu, 

szemüveges fiatalember áll a ko- 
lozsvári törvényszék első szekció- 
jának itélőtanácsa előtt. Gh. Cibe- 
leanu mérnök, a kolozsvári CFR 
mühelyek elektro osztályának ve- 
zetője ő, akit azzal vádolnak, hogy 

ő az oka egy, a vasuti mühelyben 
történt halálos szerencsétlenség- 
nek. Maga az eset még a mult év 
januárjában történt. 

HOLTAN ÖSSZEESIK EGY 
MUNKÁS 

Pop Tamás szaákmunkás két tár- 
sával együtt a CFR mühelyek eme- 
lődarujánál dolgozott már körül- 
belül két és fél éve. Egy lánc se- 
gitségével többmázsás, hatalmas 
mozdonykerekeket továbbitottak el 
vele a szükséges helyekre. A darut 
motor hajtotta. De viszont a mo- 
tor ellenállási kapcsolójáról hiány- 
zott és mind a mai napig hiányzik 
is a védőháló berendezés. 
Pop Tamás a szerencsétlenség 

napján munkába állott az emelő- 
darunál. Pop Tamás, mig két tár- 

sa az emelődaru körül az előkészi- 
tő munkával foglalatoskodott, az 
ellenállás fogantyujához nyult, 
hogy a motort bekapcsolja, amikor 

kezének egyik ujja véletlenül az 
ellenállás drótjaihoz ért és halál- 
ra sujtotta. Társai azonnal segit- 
ségére siettek, de már megmenteni 
nem lehetett. 

Ebből az ügyből kifolyólag ke- 
rült aztán Cibeleanu mérnök a bi- 
róság elé. 

IZGALMAS TÁRGYALÁS 
MÉRNÖKI SZAKVÉLEMÉ- 
NYEKKEL 

Az elnök kérdésére a fiatal mér- 

nök halk hangon mondja el az ese- 
tet, elmagyarázza a készülék keze- 
lési módját. Utána Frank vasuti 
főmérnök szakvéleményét olvassák 
fel, majd Bársu János nagyváradi 
CFR mérnök tanuvallomása követ- 
kezik, aki kifejti vallomásában, 
hogy Cibeleanu mérnököt nem ter- 
heli felelősség, mert a CFR mühe- 

lyek felszerelése ócska és olyan, 
ahogy azt a magyaroktól átvették. 
Rónai György, a vasuti mühely 

munkavezetője ugyanigy vall és 
egyben igazolja, hogy a darunál 
olyan szakemberek dolgoztak, akik 
ismerték a motorkészülék veszé- 

lyességét. 

AZ ÜGYÉSZ FELMEN. 
TÉST KÉR 

Az ügyészt annyira meggyőzték 

a fiatal mérnök mellett szóló ta- 
nuvallomások, hogy a vádlott mér- 
nök felmentését kérte a biróságtól. 
A biróság itélethozatalra vonul 

vissza. Rövid tanácskozás után ki- 
kirhedette az itéletet: Gh. Cibelea- 
nu vasuti mérnököt felmentette a 
vád és következményei alól. 

lvan Mojukin 
Budapestre érkezett 
Ivan Mojukin, a világhirü film- 

szinész ma reggel Budapestre érke- 
zett, ahol méhány napig fog időzni. 
A hiszterikák valóságos hadserege 
ostromolta meg a filmsztárt autó- 
grammért. A rendőrségnek kellett 
szétzavarni a tolakodó nőket, akik 

között iskolás lányok és matrónák 
is voltak. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

Levelezés 
„Vidéki" és „Vidám barna' jeligére 

levél van a kiadóban. Átvehető este 

6 és 7 óra között. 

MEGISMERKEDNE 45 éves, jómegje- 
lenésü magas férfi olyan anyagilag füg- 

getlen nemes gondolkozásu csakis intel- 

Égens urinővel, aki szabad estéit kelle- 

mesen szeretné eltölteni. Házasság nincs 

kizárva, Leveleket „Fenkölt lélek" jeli- 

gére e lap kiadóhivatala továbbit. 

NŐSÜLNI AKAR, középkoru, előkelő 
társadalmi állásu ur. Csakis intelligens 

idősebb vagyonos és anyagilag függet- 

len, széplelkü nők ajánlatára reflektá- 
lok. Leveleket „Uj élet" jeligével e lap 
kiadóhivatalába kér. 

KERESEK valakit. Mindegy, hogy 

asszony vagy leány, csak csinos le- 

gyen és fiatal. Hivatalnok vagyok, de 

szeretem a szabadságot, a szerelmet és 

a müvészetet. Tehetségesnek és ügyes 

fiunak tartanak. Leveleket „Nem szé- 
gyen a szerelem" jeligével a kiadó to- 

vábbit. 

Adás-vétel 
cimba- KEVESET használt finom 

lom eladó. Calea Motilor 81. 

HAT évig adómentes uj ház két- 
szer hét szoba, konyhából és mellék- 
helyiségekből áll azonnal eladó. Str. 
Fontinellei 36. (Vasváry Pál-u.) 

FURDOSZOBÁHOZ vizmelegitő ka- 
zán és henger eladó. Cim a kiadóban. 

4 drb. 150 voltos villanyóra jutá- 
nyos áron eladó. Cim a kiadóban. 

s 

KERESEK Kazinczy-féle szorzó ta- 
bellát megvételre. Cim „Jóestét!" ki- 
adóhivatalában. 

ELADÓ igen olcsón kitünő karnban 
levő külvárosi ház öt lakással. Prima 
tőke elhelyezés. Cim „Jóestét!" kiadó- 
hivatalában. Ügynekek kizárva. 

JOBB családból szánmazó 16-17 
éves leánykát keresek szerény fizetés- 
sel egy 4 és egy 6 éves gyermek mellé 
Cim a kiadóban. 

RAPID autóbusztársaság kalauznők 
részére tanfolyamot rendez. Jelentkezni 
„Rapid" irodában. 

EGY „Mayer" villany ondoláló gép- 
pel rendelkező fodrásznő állást keres, 
vagy betársulna. Cim: Kovácsnál, Tho- 
ma Jonescu-ucca (Kapu-u.) za. 

FIATAL szabó kézimunkás azon 
nal felvétetik. Cim a kiadóban. 

Lakás 
KÉT szoba, konyha december 1-re 

kiadó 1050 lejért. Calea Motilor 81. 

Különfélék 
MANDOLINOZNI és GITÁROZNI 

egy hónap alatt megtani Fülöp, Wesse- 
lényi-ucca (Hotel Transilvania). 

ELSŐRENDÜ rantált tiszta izle- 
tes házikoszt kaplató kihordásra, vagy 
ottani étkezésre is. Ebéd, vacsora a 
1350 lejért. Sstr. Avram Jancu (Jókai 
ucca) 2. I. emelet Feketenénál. 
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SZINHÁZ és MozI 
.. 

Kadétkisasszony 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Hétfőn é 

kedden megy utoljára Chevalier és 
Jeanette Macdonald frenetikus i 
kerü operettje, A hercegnő sza 
bója. Ezt követi a valaha készült 
legnagyobb német operett vVilágslá- 
ger: a Kadétkisasszony. Gustay 
Fröhlich, Dolly Haas, Bolváry és 
Robert Stolz pompás filmjét már 

az uj hangosberendezésen fogja 
előadni a Szinkör Mozgó. Az uj 
legmodernebb amerikai Telefon. 
gyár rendszerü hangosleadó-készü- 
lékek beszerelése már meg is kez. 
dődött a Szinkör Mozgóban. A pá-. 
ratlan készülék legnagyobb előnye 
hogy teljesen valószer hangot ad 
megszüntető az illuzórontó gép- 
hangot. 

ROMÁN OPERA MÜSORA.: 
Szerda: Othello. 
Péntek: Tannhauser. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műsora: 
Kedden egész nap: 

bója. Maurice Cheévalier, 
Macdonald, Myrna Loy, 
Ruggles. Rendezte: 
moulian. 

Szerdán és a következő napokon 
5. 7 és .kor: Kadetkisasszony. 
(Liebeskommando.) Minden idők 
legnagyobb német filmoperettje. A 
fő-zerepekben: Gustav Fröhlich és 
Dolly Haas. Rendezte: Bolváry. Ze- 
néjét szerezte: Robert Stolz. 

„ROYAL" MOZGÓ MUSORA: 
Ma kedden és szerdán 3, 5, 7 és 9 óra- 

kor: Boldog szipek. Németül beszé- 
lő nagy sláger premier. Ábrahám 
Pál világhirű magyar zeneszerző 
legbécsibb filmoperettje. Sneider 
Magdával, Bársony Róőzsival, 
George Alexanderrel és Hermann 
Thiemiggel a főszerepekben. Wes- 
tern Electric csoda beszélőgépen. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Előadások kezdete 3, 6, 9 órakkor. 
Strogof Mihály, orosz filmdráma. 
Verne Gyula regényén, 18 felvonás- 
ban. Főszereplő: Ipan Mojokin. 
Helyárak 10, 15, 20 lej. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Ma kedden 5, 7 és 9 órakor: Nagy pre- 

mier: A bojkott. (Diákbecsület.) 
Főszerepekben: Lill Dagover, Ralph 

sen 1 sodot Loos. (Leg- 
u és legmodernebb beszélőgéi 
felszereléssel) 

KEDD, movember 8. 
.Bucuresti. 15: Gramofon. 13.45: Idő- 
jelzés, hangverseny, gramotfon. 18: Mot- 
coi zenekar: Könnyü és román zene. 
19: Időjelzés, hangverseny. 20: Rádió 
egyetem. 20.40: Gramofon 21: Cretzoiu 
énekesnő. 21.20: Rádiózenekar. 22: Elő- 
adás. 22.15: Rádiózenekar.. 22.45: Hang- 
verseny. 

Budapest. 10.15: Ha 
éli harangszó. 13.05. 

Jeanette 
Charles 

ngverseny. 

16.30: A adia diákfelórála té.ker .30: A rádió órája. 17: Ameri- 
kai vőlegények. Oláh Lilián dr. felol- 
vasára. 18: Ifj. Sáray Elemér cigány- 
zenekara. 19: Szinész és kritikus. Ger- 
gely István előadása. 19.30: A „Wal- 
kül" A m. kir. Operaház előadásának 
közvetitése. Inta Wagner Richard. Az 
előadás után Vörös Misi cigányzene- 

Bécs. 12.50. Brunner-négyes. 13.40: 
Weingartner Felix-lemezek. 0. Gra- 
mofon. 16.20: Schubert-dalok. 18: Weiss 
zenekar. 20.15: Hirek. 20.25: Mozart: 
Cosi fan tutte c. operája. Szünetben 
hirek. 23.35: Hügel-zenekar. 

Lapunkhban hirdetni biztos sikeri 

A hercegnő sza. 

13: 

rög 
Ma 

951 

tak 

pea 

joj 
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Markh. 

- Hallotta, hogy Gömbös 100 pontja 
95-re olovadt. 

- Igen, mert a zsidók ötöt lealkud- 
tak belőle, 

A szücsnél. 

- Ez a szőrme hamis, mert hullatja 

a szőrét. 
= No látja, épen ezért valódi, mert 

A gazdasági helyzet olyan, mint a 

jojó. Lefelé magától megy. 

. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint borus, helyenként kö- 
dös időjárás várható keleti lég- 
áramlással és lényegtelen hőmér- 
sékletváltozással s egyes helyeken 
jelentéktelen esőkkel. 

- Ujabb ajándékot ad a „Jóreg- 
gelt! olvasóinak. 
kiadóhivatala, mely nem kimélve 
iz áldozatokat vasárnap már 6 ol- 

A „Jóreggelt! 

dalon jelent meg, most egy ujabb 
kedvezményt, illetve ajándékot 
akar nyujtani olvasóinak. Az a 

szeretet és pártfogás, melyet ol- 
vasóink az első 6 oldalas számumn- 
kat kisérték, felbátorit minket ar- 
ra, hogy ujabb áldozatot hozzunk 
olvasótáborunknak. 

A legközelebbi 6 oldalas szá- 
munkban, mely november 13-án, 
vasárnap jelenik meg, ujabb tom- 
bolát kezdünk, melyen bármelyik 
olvasónk 

teljesen ingyen részt vehet é- 
a szelvények összegyüjtésével 
több értékes tárgyat nyerhet. 
Figyelje vasárnapi számunkat, 

mely részletes felvilágositást nyuíjt 
tombola-akciónkról. 
- Ujabb terrorista összeesküvést 

lepleztek le Tokióban. Tokióban 
terroristák uj összeesküvését lep- 
lezték le. A letartóztatottak állitó- 
lag tervbe vették a japán főváros 
villamosmüvének megbénitását s 
az éjszaka leple alatt a kormány 
tagjait és más politikai előkelősé- 
geket el akartak tenni láb alól. 

Vöüörösre festették a hadisirok 
jelkövét. Lausanneban, az ottani 
temetőben az olasz katonák hadi- 
emlékének oszlopát kommunmnisták 
az éj folyamán vörösre festették 
be. A rendőrség nyomoz a tettesek 
után. 
- Magyar korcsolyázó bajnoknő 

onban. Imrédy Magda, Ma- 
gyarország 1931. évi mükorcsolyá- 
zó bajnoka tegnap Londonban ha- 
talmas közönség jelenlétében be- 
mutató gyakorlatot adott elő, mely 
a közönség körében osztatlan elis- 
merést aratott. A bemutató után a 
közönség virágokkal halmozta el a 
fiatal magyar bajnoknőt. 
- Csütörtökön érkezik az erdé- 

lyi ftilléres gyors Budapestre. Szer- 
dán ujabb filléres gyors indul Er- 
délyből Budapestre. A vonat uta- 
sait, mintegy 400 erdélyi magyart, 
a budapesti hatóságok ünnepi fo- 
gadtatásban részesitik. 

Nagy tragédia egy kis életben 

Megszökött a kolozsvári állomáson egy 
részeges mostohaanya kisleányától, 
akinek apját határörök lötték agyon 

CLUJ-KOLOZSVÁR, Tegnap es- 
te az állomás előtt a csendőrök 
egy egész fiatal csatangoló lánykát 

találtak, akinek semmiféle igazol- 
ványa nem volt. A hozzáintézett 
kérdésekre a leányka elmondotta, 
hogy H. Ellának hivják, 13 éves és 
Aradról érkezett ide Folizs József- 
né mostohaanyjával. 
A csendőrségen azután részlete- 

sen elmondotta életsorsát a kis, 
senki gyermeke: 

- Nem akarok visszamenni, - 
mondotta. - Egész biztosan tu- 
dom, hogy megszökött tőlem neve- 
lő anyám, mert otthon azt mon- 

dotta, hogy azért hoz Kolozsvárra, 
hogy megmutassa milyen szép vá- 
ros ez. Idejöttünk és ő eltünt. 

- De hát ki is tulajdonképpen 
a te mostohaanyaád? 

- Mosónő. Aradon Közép-ucca 
42. szám alatt lakik és sokszor le- 
issza magát. 

- Megvert-e sokszor, - tesszük 

fel az ujabb kérdést. 
- Csak egyszer vert meg. Ak- 

kor is azért mert részeg volt. De 
feldagadt az arcom és kék csikos 
lett az egész testem. 
- Mikor a haltak meg a szü- 

leid? 
- Anyám akkor, amikor meg- 

születtem. Az apámat pedig ... azt 
mondják, hogy határőrök lőttek 
le, mert át akart szökni a magyar 
határon... 
- Mit dolgoztál otthon? 
- Mostam, vasaltam, suroltam 

és játszodtam. 
- Akkor nagyon jó - mondja 

a csendőrkapitány. - Addig is, 
amig eldől a sorsod, nálam ma- 
radsz és kitakaritod a cipőket és 
ügyelsz, hogy ne fusson ki a tej. 
A kis Ella pedig elindul a csend- 

őrkapitánnyal uj otthona felé, 
amely mindenesetre jobb lesz, 
mint a régi volt. 

Használt gramofont és lemezt 
becserélünk kevés ráfizetéssel 

Lemezcsere Uashid mellett 
Calea Regele Ferdinand No. 34. 

Ahova jutottunk... 

Éhezik a tanár, a tisztviselő, 
a robotoló munkás, mert ke- 
nyérre valót sem tud keresni 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kenyér- 

árak egyre emelkedő tendenciát 
mutatnak. A társadalmi és hatósági 
ankétek semmi eredményt nem 
tudnak produkálni az árak letöré- 
sére. S a kenyérárak - a maxi-. 
málás ellenére - rendületlenül 

emelkednek. 

Semmiféle intervenció nem 
tudja megakadályozni a továb- 

bi emelkedést. 
Maholnap ott fogunk tartani, 

hogy megfizethetetlen lesz szá- 
mukra a legfontosabb közszükség- 
leti cikk: a kenyér. 
A leérdekesebb az ügyben azon- 

ban az, hogy nemcsak a fogyasz- 
tóközönség elégedetlen az uj maxi- 
mális árakkal, hanem a - pékek 
is. A pékek nap-nap után ostro- 
molják a városi tanácsot, hogy 
strófolja feljebb az árakat, mert a 
megállapitott maximális árak mel- 
lett nem tudnak egzisztálni. 

Azt azonban nem rejtik véka 
alá, hogy a kenyér árának az 
utóbbi időben történt emelke- 
dése miatt a kenyériogyasztás 

30 százalékkal csökkent. 
S hogy ez a számitás helytaáll, 

beszédes bizonyitéka az a körül- 
mény, hogy a közönség a legmini- 
málisabbra csökkenti kenyérszük- 
ségletét, mert a jelenlegi viszonyok j 
következtében nem képes megfi- 
zetni azt. ; 
- Ma kérem - mondja a köz- 

tisztviselő - mikor egy 8 kilős ke- 
nyér 100 lejbe kerül, a legmini- 

málisabbra csökkentettem igényei- 
met. Három gyermekes családom 
van. 
Naponta csupán félkiló kenye- 
ret fogyasztunk, mert többre 
- redukált fizetések mellett 

- nem telik. 
Még örvendek, ha naponta a fél- 
kiló kenyeret elő tudom teremteni, 
amikor hónapokig nem jutunk fi- 
zetésünkhöz. 
A tanárember 

mondja: 
- Én kérem - magános ember 

vagyok - 
három kifliből jövök ki naponta. 

Ez az a mennyiség, amit reggelihez 
és vacsorához elfogyasztok, mert 
már az ebédhez a kosztadóm adja 
a kenyeret. 
A munkásnak kétszeresen fontos 

élelmi cikke a kenyér. A fizikai 
munkás aránylag több kenyeret 
fogyaszt. Megkérdezzük egyik öt- 
gyermekes családapát. 
- Amig nem lesz ismét 3-A lej 

a kenyér, 

én már csak puliszkát fog 
enni. 

Hogy gondolja kérem, hogy ke- 
nyérből éljek. 

Hiszen nem győznék kenyérre 
keresni. Gondolja, hogy na- 
ponta 4 kiló kenyér árát elő 
tudom teremteni, mikor 20- 

30 lejt keresek naponta. 
Ezek a nyilatkozatok mindent 

megmagyaráznak. Nem szorulnak 
kommentárra. 

a következőket 

üzletáthelyezés! mieztelettel erte- . 5 sitem megrende- 
lőimet, hogy Sírada Chinez (volt Kinizsi- 
ucca) 2. szám alól Strada Regina Maria 
(volt Deák Eerenc-ucca) 19. szám alá, 
bent az udvarban helyeztem el 

úridivat szabóságomat, 
ahol minden e szakmába vágó munkát 
a legjutányosabban, legpontosabban és 
leggyorsabban készitek el. Kérem meg- 

árát iszéztettet: Folticska Lajos 

Postagalambok repülnek 
Moszkva és Konstanca 

között 
CONSTANTA. A tegnapi vörös 
nappal kapcsolatban a konstancai 
sziguranca egy igen 

széleskörü kommunista szer- 
vezetet leplezett le, amelyet a 
moszkvai központból irányi- 

tanak. 
Ugyancsak tegnap Konstancában 
több postagalambot fogtak el, 
amelyek hirnöki szolgálatot 
végeztek Moszkva és Kons- 

tanca között. 
Állitólag az elfogott postagalam- 
bok szárnyai alatt érdekes kom- 
mumnista iratokat találtak. 

Megöltek Párisban egy 
olasz fasiszta vezért 
PÁRIS. Lyon-ákávéházban egy 

több tagból álló antifasiszta banda 
támadta meg a kávéház asztalánál 
ujságot olvasó ismert hires olasz 
fasisztát, Diamurt, akit néhány jól 
irányzott kalapácsütéssel a kávé- 
házi asztalnál megöltek. A rendőr- 
ség azonnal letartóztatta a gyilkos 
antifasisztákat. Azt kell megálla- 
pitani, vajjon politikai gyilkosság- 
ről. vagy egyszerü bosszuállásról 
van-e szó. 

- Félmeztelenül, kamrába csuk- 
va tartottak a szülei egy idegbajos 
fiatalembert. Ööz. Kuliszéky De- 
zsőné miniszteri osztálytanácsos. 
neje Budapesten a Bécsi-ut 129. 
számu házban lakást keresett, 
amelynek bérlője Engelhardt Fe- 
renc szabómester volt. Amikor 
mindent végignéztek, az özvegy a 
kamra iránt érdeklődött. A szabó- 
mester felesége kijelentette, az is 
van, de oda nem vezetheti be. 

Kuliszékyné azonban egy határo- 
zott lépéssel feltárta a kamrna ajta- 
ját. A kamra ablaka le volt szerel- 

ve és egy rozsdás vaságyon, fürdő- 
trikóban egy tizenhétévesnek lát- 
szó, teljesen lesoványodott, elme- 
beteg fiatalember heverészett. Ku- 
liszékyné ijedten hagyta el a kam- 
rát és a rendőrségre sietett. A fő- 
kapitányság két detektivet küldött 
ki a jelzett helyre, de utjuk nem 
járt eredménnyel, mert Engelhard- 
ték elhagyták a lakást és ismeret- 
len helyre költöztek. A rendőrség 
tovább folytatja a nyomozást. 
- A Székely Társaság szeminá- 

riuma. A Székelyek Kolozsvári 
Társaságának Leányszakosztálya 
folyó évi november 7-én, este 7-- 
8-ig tartotta második szemináriu- 
mát, a Társaság Farkas-ucca 7. sz. 
alatti helyiségében. Előadott dr. 
Kiss Elek umnitárius theológiai ta- 
nár, a nő értékéről és szerepéről, 

az emberi élet minden vonatkozá- 
sában. Az érdekes és értékes elő- 
adásra nagyszámban jelentek meg 
a Leányszakosztály tagjai és a ta- 
gok hozzátartozói. A következő 
szemináriumi előadás movember 
14-én, hétfőn este 7 órakor lesz 
megtartva ugyanott. 



Rugással egyenliti ki váltóit Nagy lózsef a Friss Ujság tulajdonosa 

A Kolozsvári Friss Ujság tulajdonosa 
tettios inzultalta 

a biróllag kinevezett zárgondnokot 
s azonnal a rendörségre sietett, CLUJ-KOLOZSVÁR. Nem min- 

dennapi botrány szinhelye volt teg- 
nap délután a Kolozsvári Friss Uj- 
ság Str. Regele Ferdinand 23. szám 
alatti kiadóhivatala. A Kolozsvári 
Friss Ujság, illetve annak tulajdo- 
nosa, Nagy József az utóbbi idő- 
ben fizetési nehézségekikel küzd s 
emiatt a biróságnál Nagy József és 
vállalata ellen a perek és váltópe- 
rek lavinája indult meg. Legutóbb 
az egyik peresitett váltójánál vég- 
rehajtást vezettek le Nagy József 
vállalatánál, valamint lakásán s 
ugyanakkor a biróság a peresitett 
összeg behajtása végett a Kolozs- 
vári Friss Ujsághoz zárgondnokot 
nevezett ki. 

A fizetni nem tudó, vagy talán 
nem akaró Nagy Józsefnek nem 
tetszett a biróilag kinevezett zár- 
gondnok, akinek kötelessége lett 

volna a Friss Ujság kiadóhivatalá- 
ba befutó összes bevételeket ellen- 
őrizni és adminisztrálni, hogy a 
fennmaradó összegből a peresitett 
követelés fedezetet találjon. Nagy 
József a tegnap délelőtt jelentkező 
zárgondnokot előbb szépen felépi- 
tett mesével próbálta megszéditeni 
és azt akarta elhüitetni vele, hogy a 
peresitett összeg már rendezést 
nyert és felesleges, hogy a zár- 
gondnok, - mint a biróság dele- 
gáltja - eleget tegyen a hhiva- 
tásának. 
" Délután a zárgondnok értesült 
arról, hogy a követelés nem nyert 
birói uton sem rendezést s ujra 
megjelent a Friss Ujságnál, hogy a 
biróságtól kapott megbizatásának 
eleget tegyemn. 
Nagy József elfelejtkezett ar- 
ról, hogy a kinevezett zárgond- 
nok, mint hivatalos személy 
jelenik meg a lapnál s ameny- 
nyiben bármilyen sérelem éri, 
ugy a sérelem mint hivatalos 
kiküldött ellen elkövetett sér- 
tés vagy erőszak, jön elbirálás 

alá. 
Nagy József látva, hogy a zárgond- 
nok felelősségteljes hivatásának 
betöltésétől nem akar tágitani, 

durva szavakkal sértegetni 
kezdte, majd pedig az irodából 
kiutasitotta a kinevezett zár- 

gondnokot, 
aki az otromba sértések után csak 
azt kérte Nagy Józseftől, hogy a 
sértéseket tanuk jelenlétében is 
ismételje meg. 
Nagy József erre a zárgondnok 

társaságában a kiadóhivatal külső 
helyiségébe ment, ahol három 
tisztviselőnője dolgozott. 

Ezeket ífelszólitotta, hogy 
hagyják magára, mert „ezzel 
az urral" egy kis elintézni va- 
dója van. A trabális Nagy Jó- 
zsef a kis elintézés alatt fizikai 
inzultusra gondolt, rávetette 
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magát a knevezett zárgond- 
nokra, - aki egyébként har- 
minc százalékos rokkant s 
egy erőteljes lendülettel ágyé- 

kon rugta. 
A zárgondnok megdöbbenéséből 

felocsudva, a brutális inzultus után 
felrántotta a Friss Ujság kiadóhi- 
vatalának Wesselényi Miklós se- 
cára nyiló ablálkát s megelőzve, ne- 
hogy a fölényes, nyers erővel ren 
delkező Nagy József megismétel- 
hesse támadását, a nyitott ablakon 
keresztül 
kiáltásra 
a sziguranca Besa nevü detek- 
tivje ment föl a Kolozsvári 
Friss Ujsághoz, aki konstatál- 
ta azt a kellemetlen szituációt, 
hogy a zárgondnok kiáltozott 
segitségért s az irodából, illet- 
ve a szobából mindenki előre 
el lett távolitva, tehát az egész 
támadás előre megfontolt terv 

szerint történt. 

A jogaiban megsértett és tettle- 
gesen inzultált zárgondnok ezek 
után elhagyta a Kolozsvári Friss 
Ujság kiadóhivatalának helyiségét 

rendőrért kiáltott A 

ahol felmutatta a biróság által 
kiállitott delegálási okmányát 
s jegyzőkönyvbe diktálta a 
Nagy Józsei brutális támadá- 
sának részleteit, majd pedig 
sérüléséről a hatósági orvos ál- 
tal orvosi látleletet állittatott 
ki magának. Ugyanakkor kérte 
a hatóságot, hogy karhatalom- 
mal helyezzék visszáa állásába, 
hogy megbizatásának továbbra 
is lelkiismeretesen eleget te- 

hessen. 
Amennyiben az inzultus következ- 
tében ért sérülései ezt lehetővé te- 
szik, zárgondnoki minőségébe való 
visszajuttatása megfelelő rendőri 
segitséggel a holnmapi nap folyamán 
esetleg meg is történik. 

Nagy Józsei ellen testisértés és 
hivatalos személy elleni erő- 
szak cimén megindult az eljá- 

rás, 
amelyet előreláthatóan nem fog 
olyan simán meguszni, mint álta- 
lában a négyszemközt elintézett ed- 
digi ügyeit. 

(b-m.) 

Testvér testvér eoellen 

Bosszuból felgyujtotta bátyja házát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A maga ne- 

mében páratlan módon állott bosz- 
szut Tevec Augusztin Sárata köz- 
ségi lakos Tevec Sándor nevü 
bátyján. A két testvér már hóna- 
pok óta haragban volt egymással, 
minek eredményeképpen szinte 
napirenden volt közöttük a tettle- 
gességig menő nézeteltérés. 
Tegnap aztán Tevec Sándor el- 

ment otthonról. Az öccse, mikor 
látta, hogy a ház gazda nélkül ma- 
radt, átugrott a keritésen, 
egy fejszével betörte az abla- 
kot az ajtót és bemászott báty- 
jának lakásába. A szobából 
mindent kidobált az udvarra. 
Majd teljesen összerombolta a 
iáskamrát és a csürt, amelyet 
fel is gyujtott. Azután az is- 
tállóba ment, ahol a lónak 

petróleumot öntött a szájába 
és a szerencsétlen állat farkát 
petróleummal meggyujtotta. 
Erre aztán, mint aki jól végezte 

dolgát, hazament. Néhány perc 
mulva hazajött a ház gazdája is 
és megdöbbenve látta, hogy 

lova égő testtel vadul szalad- 
gál a romok között. 

Hamar vizet szerzett és leöntötte 
az égő állatot, bekötötte az istálló- 
ba. A gyujtógatást testvére felje- 
lentette. 
A csendőrség részéről azonnali 

intézkedés történt. Tevec Augusz- 
tint letartóztatták, aki a vallatás 
során beismere, hogy ő rendezte 
meg a különös bosszut, mert ha- 

ragudott a bátyjára. A letartózta- 

tott bünöst ma délelőtt kisérték át 
a kolozsvári ügyészségre. 

Mindenki ovanus, aki ól... 

Letartóztatták Kolozsváron a „6 órai Ujság" 
tudósitóját kommunistaság gyanuja miatt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A tegnapi 

vörösnappal kapcsolatosan a ko 
lozsvári rendőrség állambiztonsági 
hivatala több letartóztatást fogana- 
tositott. Néhány kommunistagya- 
nus egyént vett őrizetbe a kolozs- 

vári sziguranca, akiket a mai nap 
folyamán minden valószinüség 
szerint szabadlábra helyeznek. 
Vasárnap éjjel többek között 
letartóztatták a temesvári 
6 órai Ujság" kolozsvári tu- 

I. évfolyam, 121. 

dósitóját Rasovski Istvánt is, 
akit a rendőrség emberei va- 
sárnap éjszaka álmából köl. 
töttek fel s vittek a 

ségre. 
A preventiv intézkedésre történt 

letartóztatások a kommunista 
mozgalommal szimpatizálói előtt 
megütközést keltettek. 

rendőr. 

Agyoniü ütötte sögorát- egy 
földbirtokos fia 

SZINÉRVÁRALJA. Székely Béla, 
dr. Székely József szinérváraljai 
nyugalmazott járáshiró és földbir- 
tokos fia, tegnap agyonütötte só, 
gorát, Fényes Bélát. A megdöbben- 
tő tragédiának évekre vissza nyuló 
háttere van. Ugyanis Fényes Fé. 
nyes Béla évekkel ezelőtt nőül vet. 
te Székely József leányát, de az 
röviden elvált tőle. Fényes azóta a 
legnagyobb nyomorban éllt és egy 
kalibában lakott a község határá- 
ban levő gyümölcsösben. Tegnap 
bement a községbe, volt apósához 
és segitséget kért tőle, amit az meg 
tagadott. Fényes erre botjával az 
öreg ur fejére sujtott. A veszeke- 
dés zajára a földbirtokos fia ki- 
jött a másik szobából és épen ak- 
kor, amikor Fényes inzultálta apó. 
sát. Erre Székely Béla egy husán- 
got ragadott fel és ugy sujtott volt 

Fényes fejére, hogy annak agy. 
veleje kiloccsant és azonnal ször- 
nyethalt. A csendőrség az önként 
jelentkező gyilkost letartóztatta. 

Aranyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb ékszerüzlet, Fő- 

áron vesz Orlow postávaiszemben 

Lázas idegesség Francia- 
országban a német 
választáeok miatt 

PÁRIS. Francia politikai körök- 
] ben élénk nyugtalanság tapasztal- 
ható a német választások eredmé- 
nye miatt. 

A francia lapok pártállásra való 
tekintet nélkül 

hibáztatják a kormányt eddigi 
politikája miatt, mert elmu- 
lasztotta felvenni a baráti kap- 
csolatokat Olaszországgal, 

amellyel erős támaszt nyerne Fran- 
ciaország. Ezzel szemben Magyar- 
ország mellett Németország is Mus- 
solini felé orientálódott, ami ko- 
moly veszélyt rejt Franciaország 
gal szemben. 

Villamos és autóbusz 
karamból Bukarestben, 
egy halott és nvolc sebesült 
BUCURESTI. A 15530-as számu 

bukaresti személyszállitó autóbusz 
Kis János sofőr vezetése alatt, 
amint az egyik uccáról a másikra 
át akart kanyarodni, a villamos si- 
neken kellett volna átmennie, ami- 
kor a strand felől jövő villamos 
kocsi nekiment és felboritotta az 
autóbuszt. 
A karosszéria teljesen összetö- 

röüött és 9 utast a legsulyosabb 
állapotban szállitottak be a 
mentők a kórházba. A sehesül 

hány őrai kinlódás után a kór- 
házban meghalt. 

...... 

Tiszta való! 
......... z 
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készül - legszebb 
festés és tisztitás! 

Kiadáséri felel: Mayer Ántal, Nyomatott MAYER sönyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon éL 
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